MEHANIKA TEKUCINA 3. veljace 2011.

1) Cijev promjera 100 mm i duljine 1.2m je napunjena uljem
gustote py = 822kg/m3 i zatvorena KruZnim Cepovima na
krajevima. Cijev rotira u horizontalnoj ravnini kutnom
brzinom w = 27.5 1/s oko vertikalne osi na udaljenosti 0.3m
od kraja A. Koliki tlak se javlja na krajevima cijevi u tockama
AiB u osicijevi? Kolikom silom djeluje ulje na kruzne éepove
A i B? Nacrtajte dijagram hidrostatskog tlaka.

(20 bodova)

2) Za sistem na slici treba odrediti protok
Q. Nacrtajte energetsku i tlaénu liniju.
Koeficijenti lokalnih gubitaka odnose se na
nizvodne brzine. Pretpostavlja se potpuno
turbulentni reZim tecenja u cijevima.
Dy=250mm, D,=200mm, D3=300mm,
L1=250m, L»=200m, L3=300m, h=10m,
8‘—"0.00041’1’1, fu[_=0.5, fsu'2=0.3, pr{)S:O.‘q-

(25 bodova)

3) Vertikalan slobodan mlaz izbija brzinom vo=10m/s i
udara u ravnu plo¢u mase m=0.3kg koja se bez trenja
kre¢e vertikalno po vodilici. Izraéunaj razmak x; na
kojem mlaz odrzava plotu ako je promjer mlaza
d=20mm.

(20 bodova) X

4) Za kanal pravokutnog presjeka i zadani protok treba
odrediti kriti¢cnu dubinu h. i minimalnu specifi¢nu energiju
Emin. 1zratunajte pad dna kanala za taj slucaj.

Q=150 m3/s, B=20m, a=1.1 (Coriolisov koef.),

n=0.0125 m1/3 s (Manningov koef.).

(20 bodova)

Teorija: (15 bodova)

1) Objasnite Coriollisov koeficijent.
2) Kada se javlja i $to je uzrok kontrakcije mlaza?
3) Skiciraj dijagram specificne energije i objasni ga.

4) Napisi izraz za odnos vremena u prirodi i modelu ako je zadovoljena Reynoldsova sli¢nost.

Obavezno ispravno rijesiti 1.1 2. zadatak!
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